

多国报告一新型变异新冠病毒

或对疫苗更具抗药性

新华社北京11月26日电 综合新华社驻哈博罗内、伦敦和约翰内斯堡记者报道:博茨瓦纳、南非等多国近日报告了一种新型变异新冠病毒,该毒株不同寻常的变异已引发众多科研人员关注。

博茨瓦纳卫生官员24日晚证实,该国发现一种新型变异新冠病毒,并正在对其进行研究。

英国帝国理工学院的病毒学专家托马斯·皮科克日前表示,博茨瓦纳发现的这种新毒株名为B.1.1.529,有32处变异,其中多处变异或将

导致对现有疫苗更强的抗药性,称“其令人难以置信的突变细胞突变表明这可能是值得关注的(变异毒株)”。

英国伦敦大学学院生物学教授弗朗索瓦·巴卢说,B.1.1.529携带着一系列不寻常的突变,可能是在免疫力低下人员慢性感染期间发生的变异,也可能来自某个未经治疗的艾滋病患者。他表示,应密切监测这一变异,但“没有理由过度担心,除非它在不久的将来开始出现频率上升”。

博茨瓦纳卫生部25日通报说,该国已报告4例该

变异毒株感染病例。该国总统新冠疫情防控特别工作组协调员凯伦·马苏普介绍说,这4例病例在22日进行了航空旅行前新冠检测,结果呈阳性。这4例病例都已完全接种过新冠疫苗。初步研究结果表明,和德尔塔毒株相比,该变异毒株具有更多基因突变。

南非国家传染病研究所25日也宣布,该国迄今共发现了22例B.1.1.529病毒感染者。

南非卫生部当天紧急召开针对新型变异病毒新闻发布会。该国夸祖鲁-纳塔

尔省研究创新与测序平台负责人图利奥·德奥利韦拉表示,这一新毒株令人担忧,它携带的变异可能会导致传染性增强并帮助其规避免疫系统,这也许是造成最近几天南非豪登省病例急速增加的原因。

一些卫生专家认为,随着多国解禁并重新国际旅行,该变异毒株的传播范围已经扩大到更多国家和地区。

世界卫生组织24日已将该毒株列入“正在监控”的变异毒株,世卫专家将对该毒株进行分析。

中国驻立陶宛外交机构更名为代办处

新华社北京11月26日电(记者潘洁)中国外交部26日正式照会立陶宛外交部,决定将中国驻立陶宛外交机构更名为中华人民共和国驻立陶宛共和国代办处,并要求立方相应更改驻华外交机构称谓。

外交部发言人赵立坚在当日例行记者会上证实了这一消息。

“11月18日,立陶宛政府不顾中方严正交涉,允许台湾当局设立‘驻立陶宛台湾代表处’,此举公然在国际上制造‘一中一台’,开创了恶劣先例。”赵立坚说,“为维护国家主权和国际关系基本准则,中国政府已宣布将中立两国外交关系降为代办级。”

赵立坚指出,中方这一举措是对立方损害中国主权的正当反制,责任完全在立方。中国人民不可侮,中国国家主权和领土完整不容侵犯。中国政府维护国家主权和发展利益的决心坚定不移。任何挑战中国核心利益的行径都不会得逞。“我们奉劝立方恪守公认的国际关系基本准则,立即纠正错误,重新回到正确轨道上来。”

捷克总统新冠病毒检测结果呈阳性 已接种三剂疫苗

新华社布拉格11月25日电(记者邓耀敏 杨晓红)捷克总统办公室25日晚发布声明说,总统泽曼当天新冠病毒检测结果呈阳性。

声明说,泽曼今年10月因病入住布拉格的中央军事医院。25日早上出院后回到布拉格西郊的拉尼城堡,当天下午接受新冠检测结果呈阳性,之后再次入院。在接受新冠治疗期间,泽曼将暂停官方活动。

据当地媒体报道,泽曼目前尚未出现相关新冠症状,他此前已接种三剂新冠疫苗。

捷克卫生部25日发布的数据显示,截至24日,该国累计确诊新冠病例超过200万例。

疫情利空致国际油价盘中暴跌

新华社纽约11月26日电 受南非等国报告新型变异新冠病毒等利空消息影响,国际油价26日大幅下跌,纽约轻质原油期货价格和伦敦布伦特原油期货价格盘中跌幅均超6%。

英国累计新冠确诊病例达到“千万级”

将南非、博茨瓦纳等6个非洲国家列入“红色”警戒名单

据新华社伦敦11月25日电(记者郭爽)英国政府25日公布的疫情数据显示,该国新冠确诊病例累计已超过1000万例,成为继美国、印度、巴西之后又一疫情“千万级”国家。

英国政府25日报告新增确诊病例47240例,累计确诊10021497例;新增死亡病例147例,累计死亡144433例。

为预防新发现的变异新冠病毒B.1.1.529在英国传播,英国卫生大臣贾维德当晚在

社交媒体推特上说,南非、博茨瓦纳等6个非洲国家将从26日起被列入“红色”警戒名单。来自这些国家的航班将从26日中午12时起暂停,28日后从这些国家新入境英国的人员将被要求在指定酒店隔离并进行核酸检测。

英国首相约翰逊日前表示,目前疫情数据尚未显示英国需要启动包括强制戴口罩等措施在内的《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,即疫情出现严重恶化时的后备计划,当务之急是符合条件的

民众尽快接种新冠疫苗加强针。

多名专家近期警告,英国将面临“异常艰难”的冬天。英国政府表示,冬季对英国国民保健制度(NHS)来说将是一个挑战。调查显示,NHS正面临“历史上最艰难的冬天”。英格兰副首席医疗官乔纳森·文心表示,疫情数据模型已经“越来越难让我们清楚地知道情况是好转还是会恶化”。

英国国家审计署11月发布的一份报告显示,新冠大

流行让英国政府措手不及,暴露了英国在面对紧急情况下的脆弱性。政府也没有根据该国从新冠疫情暴发前的传染病大流行模拟演习中得出的警示而采取行动。

英国是受新冠疫情影响最严重的欧洲国家之一。自9月中旬以来,单日新增确诊病例一直保持在30000例以上。截至25日,英国12岁以上人群中超过88%已接种至少一剂新冠疫苗,超过80%接种了两剂疫苗,超过28%接种了疫苗加强针。

俄罗斯矿井事故致52人遇难



新华社莫斯科11月25日电(记者李奥)俄罗斯西伯利亚联邦区克麦罗沃州一座矿井25日发生事故,遇难人数目前升至52人。

据俄罗斯媒体援引当地紧急情况部门的消息报道,初步调查显示,当天发生在克麦罗沃州库兹巴斯矿区的

矿井事故遇难人数升至52人,遇难者多为矿井中被困人员,另包括此前失联的6名救援人员。据称,矿井中可能不会再有生还者。

俄联邦副总检察长杰梅申向媒体表示,矿井内很可

能发生了甲烷爆炸。

另据俄联邦侦查委员会消息,包括矿长及其副手在内的3名相关负责人因违反有关规定已被拘留。相关调查正在进行中。

当地时间25日清晨,克麦罗沃州库兹巴斯矿区一矿井发生起火冒烟事故。事发时共有285名工人在矿井中作业,大部分工人随后被紧急疏散。由于浓烟弥漫,救援人员无法与其他被困矿工取得联系,另有6名救援人员在搜救过程中失联。